

## Posudek diplomové práce

**Název práce:** Sociální zákonodárství v období první ČSR (1918-1938)

**Diplomant:** Petr Havelka

**Oponent:** Doc. JUDr. Antonín Lojek, Ph.D.

Diplomant se ve své práci věnuje tématu právní úpravy sociální péče v období první ČSR. Právní kultura v oblasti sociálního zákonodárství měla svůj historický vývoj v návaznosti na proměnu ČSR.

Na základě provedené komparace, deskripce a analýzy jednotlivých zákonů a podzákoných předpisů ve vymezeném období, lze sledovat proměnu přístupu k poskytování sociální péče, zejména pojištění, podpory v nezaměstnanosti,

Hlavním cílem této práce bylo popsat vývoj právní úpravy sociálního zákonodárství první ČSR, a tím přispět k lepší orientaci v této době. Z důvodu recepce rakouských předpisů během první Československé republiky bylo nutné prozkoumat i úpravu zejména od 60. let 19. století. Cíle vytyčené autorem v úvodu byly zcela naplněny, a proto nesporným přínosem této práce je komplexní pojednání o stavu sociální legislativy ve sledovaném období.

Množství právních předpisů týkající se s oblasti sociální péče z období první Československé republiky vyžadovalo důsledné vyhledávání a studium zákonů, podzákoných předpisů a literatury, jejíž převážná část je již dnes archivní. Další významný přínos této práce lze tak spatřovat ve vytvořeném seznamu právních předpisů a dobové i moderní literatury vztahující se ke zkoumanému předmětu práce. Přínosné pro předloženou diplomovou práci je komparace právní úpravy první ČSR se současnou právní úpravou, kde autor provádí zásadní rozbor dané problematiky, uplatňuje svoje názory a argumenty.

Přestože meziválečné období nebylo pro Československou republiku obdobím příznivým pro rozvoj sociálního zákonodárství, vznikla celá řada kvalitně zpracované a do praxe převedené právní úpravy, která měla své přičinění na zlepšení životních podmínek obyvatel samostatného československého státu.

Na závěr lze zmínit, že tato práce otevřela autorovi další obzory pro bádání v odvětví sociální péče a politiky, a to například vývoj právní úpravy za Protektorátu Čechy a Morava a další.

Práce je psaná přehlednou formou, autor se svému badatelskému úkolu věnoval dostatečně. Celkově autor čtenáře seznamuje s historickým vývojem sociální péče a sociální politiky v období první ČSR a v práci představuje nejenom právní předpisy, ale i literaturu a prameny, kdy provádí jejich hlubší rozbor a komentáře. Chybí ale např. příslušná judikatura.

Doporučuji diplomovou práci k obhajobě a navrhuji klasifikaci výborně.

Otázka k obhajobě:

Otázka právní úpravy úrazového pojištění v období první ČSR

Plzeň, 20. 4. 2021

Doc. JUDr. Antonín Lojek, Ph.D